



倾听尼山

2020中国(曲阜)国际孔子文化节
第六届尼山世界文明论坛

会刊

全力以赴,国网曲阜市供电公司——

确保圆满完成孔子文化节保电任务

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟
通讯员 张萌星 王者东

2020中国(曲阜)国际孔子文化节 第六届尼山世界文明论坛于9月27日至28日在山东曲阜举办。国网济宁供电公司和国网曲阜市供电公司提前谋划,发挥市县一体优势,调配5台移动应急电源车和保电专业人员严阵以待,全程坚守,确保圆满完成保电任务。



市县一体联动 成立专班提前谋划

在活动举办地尼山圣境,身穿蓝衣的电力人员紧张而有序地工作着。李静,国网济宁供电公司营销部副主任,已在现场驻守了20多天。

“从9月初,公司就抽调骨干

力量,组成了专班,仅在现场的就有30多人,加上外围人员的支撑,有100多人在全力保障此次供电任务。”作为专班成员之一的李静,自接到任务那天,就靠在了现场,一刻也不敢放松。

据悉,受疫情防控等因素影响,本届孔子文化节相较往年有所不同,活动场地有所变化,并以线上线下相结合的方式开展,

共涉及9座变电站、35条输配电线路,给电力保障工作提出了更高要求。

同时,山东电视台对祭孔大典进行转播,大成殿、万仞宫墙、尼山圣境活动现场电视直播人员设施密集,音响、照明等大功率设备集中使用,电力供应不容出现一点差错。

为确保电力可靠供应,国网

济宁供电公司和国网曲阜市供电公司立足往年孔子文化节文化节、央视春晚分会场、央视中秋晚会保电经验,精心组织,结合《2020中国(曲阜)国际孔子文化节第六届尼山世界文明论坛实施细则》,科学编制孔子文化节保电实施方案,成立保电工作小组,细化任务分工,切实把责任落实到个人。

“我们分成了电网保障、服务保障、后勤保障三个小组。”李静告诉记者,他是服务保障组的一员。“由于今年启用了新场地,我们对所有的设备都要进行逐一核对、测试,并划出关键点位置,派专人值守,目的只有一个,那就是确保供电不能出现一点差错。”

“地毯式”巡视检查 消除“老大难”安全隐患

为做好现场保电工作,国网曲阜市供电公司还对涉及保电的35条输配电线路进行了细致摸排,排查梳理违章树木、违章施工、违章建筑等“老大难”问题,列出6个镇街15条电力线路通道内12处施工外破隐患点、33处苗圃共计97项问题的详细清单。

随后积极向市委市政府沟通汇报,详细说明电网运行存在的薄弱环节,深刻阐述可靠电力保障的重大意义,促成2020中国(曲阜)国际孔子文化节第六届尼山世界文明论坛曲阜筹备工作专班下发《关于加快消除电力线路通道危急隐患的通知》,为隐患治理创造了良好环境,提供了有力保障。

国网曲阜市供电公司第一时间成立工作专班,细化任务分工,进一步加强与镇街、村委等单位沟通,多次上门与业主协调,宣文件、讲法规,晓之以情、动之以理,发扬“三千”精神持续攻坚,想尽一切办法、用尽一切措施解决难题,累计清理违章“老大难”树木近2000棵。

此外,国网曲阜市供电公司彩虹共产党员服务队蹲守所涉及保电的设备现场,对配电室、环网柜、线路等一级配电设

备实行动态巡视盯防,督促、指导重要场所用电管理单位对活动场馆内部电气设备进行检查,确保设备安全稳定运行。

提前组织输、变、配三个专业运维人员对保电相关变电站、线路等开展“地毯式”巡视,利用红外热成像仪开展设备测温,保证及时发现并消除设备安全隐患。

调配五台应急电源车 确保现场“零闪动”

在尼山圣境保电现场,胡英波作为现场保电服务保障组成员,正坚守岗位,时刻盯着设备的运行。作为一名老电力人,胡英波已是孔子文化节的“常客”,虽然执行了很多次保电任务,但他依然不敢松懈。

“今年孔子文化节的场地有变化,尼山圣境共有三条线路供应,圣境一线、圣境二线及会堂线,我们动用的人员、设备也要比往年多,要全力做好这三路电源的供给。”胡英波告诉记者,活动现场直播设备密集,音响、照明、屏幕等大功率设备同时使用,对电力持续供应及电能质量要求严格。

“除要做好设备的运行,我们还划出了14个关键点位置,每一个点都有3人值守,确保万无一失。”由于近一个月都在现场值守,胡英波的嗓音有些沙哑,脚也肿了,但只要圆满能完成任务,胡英波觉着一切都值得。

据悉,国网济宁供电公司充分发挥市县一体管理优势,调配飞轮储能应急发电车在内的5台移动应急电源车和保电专业人员支援保电现场,安排3支应急抢修队伍全天候待命,确保出现突发状况时第一时间恢复供电。优化电网运行方式,活动前及期间不安排电网停电检修计划,保证电网全接线、全保护运行。

“这意味着,哪怕是某环节设备出现故障,我们也可瞬间自动切换到另一路电源,实现了无缝隙可靠供电,确保活动期间电力保障万无一失。”胡英波说。

